

## 香江水岸成龙成章学校 衡阳晚报小记者站挂牌成立

衡阳晚报讯（文/通讯员 董红凤 图/林润）4月14日，香江水岸成龙成章学校举行衡阳晚报小记者站授牌仪式，经过层层筛选，该校140名小记者集体亮相。

授牌仪式上，该校副校长肖曠向成为衡阳晚报小记者的同学们表示热烈的祝贺，寄语同学们要学会用眼观察世界，用笔描绘美好，用心感受温暖。在全体小记者的见证下，该校副校长陈丽接过衡阳晚报小记者站的站牌，标志着香江水岸成龙成章学校衡阳晚报小记者站正式成立。

小记者代表王梓锐在发言中说：



授牌仪式现场。



小记者喜领稿费通知单及荣誉证书。

## 在校园内感受多彩“非遗”的魅力

高新区华新小学、雁峰区高兴小学先后开展“非遗进校园”活动



川剧《变脸》吸粉无数。

音乐快板。

活动现场，小记者们全神贯注。



衡阳晚报讯（文/图 李境）4月18日，由衡阳晚报小记者俱乐部与衡阳市歌舞剧团联袂主办的“非遗进校园活动”，走进高新区华新小学和雁峰区高兴小学。两校的衡阳晚报小记者近距离感受非遗的独特魅力。此次活动的主题为“多彩‘非遗’进校园 落实‘双减’促传承”。

活动在古典舞蹈《九州欢腾》中拉开序幕，舞蹈融合多种元素，充分展示了中国传统艺术“礼乐一体、互通兼容”的特性；歌曲《我的中国心》《孤勇者》以高亢的旋律、动人的歌声感染着现场的小记者们；衡阳祁剧版《唱支山歌给党听》展示了衡阳丰富隽永的本土文化；川剧《变脸》在稍纵即逝间通过不同的脸谱表达不同人物的心理变化，让小记者们看得如痴如醉；音乐快板《高举旗帜迈步新征程》寓教于乐，传递了党的二十大精神，让小记者们感悟信仰的力量；衡阳丝弦《摘黄花》说唱穿插交替、婉转缠绵、感人动听，让小记者们耳目一新。

现场互动环节，小记者们详细了解了衡阳祁剧、衡阳湘剧的历史、演变和道具，以及在舞台上体验站立与步法。“希望校园能成为传播非遗的沃土。”参与现场表演的国家二级演员、衡阳非物质文化遗产省级传承人旷丽秀说道。活动中还开展了知识抢答比赛。

据了解，“非遗进校园”活动本着“非遗传承从娃娃抓起”的理念，活动中大批师生被“圈粉”。华新小学五（2）班的旷景轩说，中华传统文化具有深厚的底蕴与无穷的魅力，希望今后能继续学习、传承非遗项目。衡阳晚报小记者俱乐部负责人介绍，此次活动与以前组织开展的剪纸艺术进校园、书法讲座、小小木工体验、船山书院采风、话中秋做月饼、戏曲进校园等活动一脉相承，均系小记者俱乐部策划开展弘扬传统文化主题的系列活动。

高兴小学负责人表示，“非遗进校园”活动是落实“双减”的具体举措，通过普及非遗知识、传授非遗技能，让学生认识到非遗文化是中国传统文化的重要组成部分，同时感受非遗文化的魅力和深厚内涵，进而不断激发广大青少年对传统文化的热爱，提高年轻一代保护、传承非物质文化遗产的意识。

## 感受科技魅力 点燃梦想火花

雁峰区天后街小学衡阳晚报小记者参观市科技馆



太空馆里探索宇宙奥秘。



观看激光机器快速制作图画。



学习科学知识。



了解无人机的相关知识。

衡阳晚报讯（文/图 李境）为弘扬科学精神，激发小记者们热爱科学、学习科学的热情，4月12日下午，雁峰区天后街小学的衡阳晚报小记者来到市科学技术馆，沉浸式体验科技的魅力。

谷物种子标本、迷你仓活体生态蔬菜苗、自主研发的生态模拟农田、古法榨油工艺、蔡伦造纸术工序……在农业科普展厅，通过实物、场景、标本、图文、体验互动等形式，小记者们领略农业作物、农业科技、农业特色产业、中医药等方面的知识。

在科技辅导员的带领下，小记者们观看了包括电磁反应、动力发电、地动仪等科学实验，学习到了与生活息息相关的科学知识。

在智能机器人展区，名为“Nao”的机器人能唱能跳，能与工作人员进行对话，甚至还会背唐诗，深受小记者们的喜爱。大明星

“Alpha”在工作人员的操控下，带来了俯卧撑及街舞表演。

来到激光打印厅，科技辅导员向大家展示了如何用激光机器快速制作图画：一块小木板，按照设定好的程序，只要30秒钟的时间，就能够刻画出一只小鱼，并且均匀地切割好。“带花的图案，都能用激光打印机制作出来，时间快，还很逼真，多神奇啊！”六（1）班小记者杨俊涵说道。

科技馆中人气最高的非“VR”莫属。该馆共有5个VR主题活动区：VR影院、VR探索角、VR科普角、VR科普课堂、VR虎豹骑。戴上VR眼镜，手持感应器，小记者们就能“穿越”到神秘奇幻的太空世界，或置身茫茫的大草原。

馆内的高科技产品以及科普知识让在场的小记者们惊叹不已，他们尽情体验各个活动项目，畅游科技殿堂，充分享受科技带来的快乐。